

莱山区“爱心助浴”团队每月服务1000余人——

是助浴，更是陪伴



洗澡是健康人的日常享受,但对于失能、半失能老人来说并非易事。在莱山区,有一支穿梭在村居街巷的养老服务团队,他们不仅让老人“沐浴”着幸福,更为他们带来了内心的尊严和心灵的慰藉。

家住莱山区院格庄街道周格庄村的76岁老人林泮章,莱山区“爱心助浴”团队已经第13次为其上门洗澡了。这位老人5年前突发脑血栓,导致整个身体陷入瘫痪,生活不能自理。5年里,林泮章老人没洗上一个痛痛快快的热水澡,家人只是用毛巾给他简单地擦擦身体。自从有了助浴团队来给他洗澡,老人能全身躺在水里舒舒服服地洗澡了,精神也变好了。

80岁的于志伟老人的情况与林泮章老人有所不同,他因小儿麻痹症导致下肢功能损伤,行走受限,5年前又由于白内障疾病导致视力下降,更让他的生活雪上加霜。自从有了助浴服务,老人现在能躺在充气床上,全身浸在水里舒舒服服地洗澡,助浴团队已经上门为他洗澡12次,洗澡后,老人干干净净,喜笑颜开。

谈起助浴的历程,山东裕善养老有限公司负责人秦冬梅颇有感慨。她从2020年就开始做起助浴项目,从一开始的一个月四五人到现在的每月1000多人。“刚开始的时候经常敲不开门,农村老人思想相对保守,他们不信任我们,也不愿意尝试。”封闭的不仅是老人的家门,更是老人的心门,助浴项目的开展遇到了瓶颈。

2022年10月,项目迎来了转机。市民政局首次启动了“爱心助浴”慈善项目,秦冬梅迅速作出决定,她坚定地表示,将不计成本地响应这一号召。“我们致力于做好事、行善举,若仅凭我们自己的力量,可能难以获得老百姓的信任。然而,通过政府的支持开展此项目,老人们将更愿意尝试。”秦冬梅说。

一回生,二回熟,三回成朋友。助浴团队深刻

理解老人在首次面对陌生人时的羞怯与抗拒心理。他们往往从洗脚、理发这些小项目入手,逐渐与老人建立信任。秦冬梅和她的团队通过提供免费理发、洗脚直至洗澡的服务,一步步叩开了老人的心门,他们的爱心助浴工作得到了老人及其家属的高度认可。

从最初的2支队伍发展到如今的6支队伍,从单套设备到每支队伍配备一套设备,从简单的为老人洗澡开始扩展到为老人讲健康知识,换灯泡、烧水、剪指甲、理发、量血压、打扫卫生、做饭等多元化服务,助浴团队的队伍不断壮大,助浴服务的触角也不断延伸。对于秦冬梅和她的团队来说,助浴师所提供的助浴服务并不是一次性服务,老人们所需要的不仅是洗一个热乎乎的澡,更是一种热乎乎的陪伴。

助浴团队的出现,不仅解决了特殊老年群体洗澡难的问题,更为他们找回了生活的体面和尊严。“爱心助浴”为失能老人枯燥阴暗的生活带来了一束明亮的光,让他们重新感受到了生活的美好和希望,也让汩汩温情流淌人间。

YMG全媒体记者 赖皓阳
通讯员 尚睿 赵乔

校师生珍惜我们宝贵的水资源,从我做起,从身边小事做起。活动还邀请了烟台市自来水有限公司副总工程师郑志国作为行业专家,向大学生们讲解了节约用水主题公开课。

14日下午,市城管局邀请了50余名鲁东大学师生走进市自来水有限公司莱山水厂。师生们第一次近距离地接触到原水经过混凝、沉淀、过滤、加药到清水出厂等工艺流程,明白了“自来水”并不是“自来”的。同学们纷纷表示,通过此次走进水厂了解到自来水的来之不易,今后一定要杜绝一切水资源浪费。

节水理念入人心

节水宣传走进高校



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 孙晶森 摄影报道)5月13日和14日,烟台市城市管理局、烟台市数字化城市管理服务中心积极拓展节水宣传阵地,组织节水志愿者赴鲁东大学,开展以“节水护水,鲁大同行”为主题的节水宣传进高校活动,传递科学用水、合理用水的惜水、爱水理念。

宣传活动现场,志愿者们通过节水小知识问答、发放节水倡议书和宣传画、设置宣传展板等方式,向师生积极宣传国家《节约用水条例》,宣传我市水资源短缺现状及节约用水小常识等,呼吁学

让有德者有得

龙口市为志愿者发放嘉许礼遇奖

本报讯(YMG全媒体记者 王军华)近日,龙口市举行了2023年度五星级新时代文明实践志愿者嘉许礼遇奖品发放仪式,进一步提升了志愿者的获得感和社会认同感,在全社会树立了“崇德向善、见贤思齐”的鲜明导向。

志愿服务在推动社会进步、促进社会和谐等方面发挥着至关重要的作用。近年来,龙口市围绕培育时代新人、弘扬时代新风的目标,各级志愿服务队聚焦群众所思所盼,精准对接群众需求,深入开展“为老、为小、为困难群体、为需要心理疏导和情感慰藉群体、为社会公共需要”的五为文明实践志愿服务活动。广

大志愿者们在社区治理、文化传承、关爱帮扶、文明引导等方面,展现出了非凡的热情与担当,用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,为社会带来了源源不断的温暖和正能量。据了解,龙口市每年开展志愿服务活动近3万场次,受益群众覆盖城乡每一个角落。

活动中,龙口市五星级志愿者、“习语润心”百姓宣讲团骨干宣讲员曲绍安和东江街道锦里社区党总支书记邢燕分别进行了交流分享,他们满含深情地讲述了自己在志愿服务中发生的感人事迹以及内心深处的真切感受,让在场的每一位听众都深受触动。

400万欠款一次性追回

莱州法院帮企业走出经营困境



美德和信用建设 →

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 宋雪凝)“真是太感谢咱们法院了,多亏了法院帮我们主持正义,要不然这欠款还不知道什么时候才能收回,为莱州法院的执行为民点赞!”近日,在莱州法院执行局,一位当事人激动地说。

2022年以来,莱州某建筑公司多次在莱州法院提起诉讼,要求向多家公司追回票据追索纠纷中的款项,总标的额达400万元。由于被执行人未能在生效法律文书指定的期限内履行法律义务,申请人向莱州法院申请强制执行。由于被执行人公司位于外地,莱州法院执行局干警第一时间与被执行人电话沟通,然而当事

人却表示自己并无偿还能力,也无法给出还款计划,案件陷入僵局。

案款迟迟不到账,申请人按捺不住打来电话:“法官,我要申请将对方列为失信被执行人。”

一旦被列入失信名单,不仅被执行人本人生活将受到巨大影响,而且被执行人公司也会面临商业信誉受损、社会评价降低等影响,生产经营活动将受到限制。

莱州法院执行局决定到被执行人公司所在地了解情况。在第三次来到被执行人公司时,执行干警终于与公司代理人会面,不厌其烦地摆事实、讲道理,明确指出列入失信名单所面临的严重后果。最终经过11次沟通协商与释法明理,被执行人最终同意按照裁定文书履行金钱给付义务,案件得以圆满解决,申请人公司得以正常运转。

国防教育进社区

楚润社区开展主题宣讲活动



强国复兴有我

本报讯(通讯员 孙升莉)为强化居民的国防意识和国防观念,普及全民国防教育,楚润社区近日开展了主题为“国防教育进社区·安全意识润心田”的宣讲活动,本次活动吸引了辖区居民40余人参加。

在现场,宣讲员通过PPT展示讲解何为国防、国防动员的发展及意义。宣讲员以问答的形式贯穿其中,激发了居

民参与活动的积极性。随后,宣讲员向居民科普国防教育的重要性及国家安全知识,号召居民增强国防意识,自觉履行国防义务,引导居民关心、支持、参与国防建设,让居民深刻认识到强大军队和稳固国防是祖国繁荣昌盛的坚强保障。在活动中,宣讲员还分享了一系列的国防军事小常识,这些内容不仅加深了居民对国防的理解,也激发了居民对国家安全的关注。

此次宣讲活动不仅提升了居民的国防意识,也提供了一个学习和了解国防知识的平台。

福山区东道平村创新实施“网格+信用”模式

激活乡村治理新引擎



文明村镇 →

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 乔晓婷)“我们村的网格长,不仅是民生事务‘服务员’、政策法规‘讲解员’,还是信用积分‘收集员’。”日前,在省级文明村福山区回里镇东道平村“网格化治理+美德信用”工作推进会上,“美德道平 志愿同行”文明实践志愿服务队队长李淑琴自豪地说。

在推行信用积分兑换的一个月里,村党支部积极宣传推介信用积分治理,有效地激发了群众参与村庄治理的积极性主动性。创新实施“网格+信用”乡村治理新模式,成立“美德道平 志愿同行”文明实践志愿服务队,将镇村公共岗、村级网格长纳入志愿服务队,作为群众参与社会治理、参加志愿服务活动的推动者、记录者,保障积分应积尽积。

“积分制的执行需要长效监督机制,而网格串联全村事务,是最好的监督者。我们在网格里推行信用积分管理,让美德健康新生活有了有力抓手,培育倡树文明村风,也进一步促进了‘网格+’作用发挥,取得‘1+1>2’的效果。”回里镇相关负责人表示。

在推行信用积分兑换的一个月里,村党支部积极宣传推介信用积分治理,牵头开展护林防火、环境卫生整治等志愿服务活动10余次,吸引了100余名群众参与,倡树美德健康生活方式。

烟台市第九届道德模范事迹画像巡展启动
传递向上向善力量

烟台市第九届道德模范事迹画像巡展启动
传递向上向善力量

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)15日上午,由中共烟台市委宣传部、烟台市文明办、烟台市总工会、共青团烟台市委、烟台市妇女联合会主办,烟台传媒集团、芝罘区文明办、芝罘区新时代文明实践中心承办的烟台市第九届道德模范事迹画像巡展在芝罘区新时代文明实践中心进行首站开展。现场展出了49幅第九届道德模范海报,他们中有助人为乐见义勇为的道德模范,也有守护万家灯火的医生民警,还有在三尺讲台上授业解惑的人民教师,他们用奉献定义人生,向人们展示了他们积极向上的精神面貌和榜样的光辉形象。

多年来,烟台市各相关部门深入推进公民道德建设,身边好人、凡人善举、最美人物在

烟台市第九届道德模范事迹画像巡展启动
传递向上向善力量

烟台市第九届道德模范事迹画像巡展启动
传递向上向善力量